

**A mai szám ára 400 korona.**

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1924 január hó 20.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
**300**  
KORONA

Kladó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, T. A. R. A.  
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona.

Debreczen.  
XXII. évf. 17. szám.

## Itéljetelek!

**Irta: Rupert Rezső, az Orsz. Kossuth-párt elnöke**

Nagy és dicső feladat vár Debreczen népe: ítéletet mondani négy magyar esztendő szomorú történelméről és vétőt kiáltani, hogy ne tovább azon az uton, amely már-már a végromlás felé vezet.

Négy, századokat érő esztendő esett ki a magyar történelemből, hogy elmuljon nyom nélkül, nem hagyva maga után áldást, csak szenvedést, pusztulást, reményvesztést, kétségbeesést és sötét emlékek visszajáró kísértet-hadát. Minden órát a megmentés munkájára kellett volna felhasználni, egy percet el nem mulasztani, hogy felhívjuk magunk mellett a nemzet millióinak összefogó erejét, testvéri egyetértését és távol világok megszázó rokonszenvét. Testre kellett volna váltani az ígért szeresd telebardotodot és még inkább azt a magasabb ígért szeresd magyar testvéredet, szeresd még jobban a hazát.

Akkor milliók rendíthetetlen hada kelt volna védelmére a magyar ügynek, hogy — ha már vége is a véres tusának — az izmok, agy és szív minden hatalmával induljon vállalkozni a megmetés, az újjáépítés nagy munkájára. Indult volna milliók és milliók hada: lerakni a magyar jövőendő új fundamentumát és megmutatni a világnak, hogy derékságunkkal, életrelvadásunkkal örökéletre váltottunk jogot.

Nem ez történt. Akiket a forradalmak vihara, a viszonyok felbomlása, a véletlen a magyar sors urává tett négy év előtt, másra használták fel a rengeteg drága időt. Pedig ekkor már, mikor a forradalmak utolsó hulláma is elsimult, szabad volt végre az ut, hogy most már az ész és szív, az igaz hazaszeretet, józanság és önzetlenség vehesse át a magyar sors irányításának hatalmát. Nem ez történt. A gyűlölet, a bosszúállás, a testvérharc furiáit szabadították ránk. Nem az első segély, a megmentés munkája, a magyar halvégetet lokallizálása, hanem a megtorlás vad haragja volt első gondjuk és gondolatuk. Nekik estek nemcsak a bűnösöknek, hanem azoknak a szerencsétleneknek is, akik jó magyarok voltak és nem volt más bűnük, mint nehéz időkben, mikor az áradat minden gátat elszakított, kénytelenek voltak helytállani azok helyett, akik a háborút előidézték és szítani segítették, de rossz idők jöttével öröhelyeket sietve odahagyták. Megkezdődött a szörnyű ítélkezés szomorú korszaka. És folyt négy hosszú esztendőn át, hogy ami becsületet és dicsőséget évszázadokon át, csak legalább a háború kemény tusában is szereztünk a világ előtt, az is mind odaveszen. Odaveszett, mert miközben a forradalmak főúrra-

dalmi düvel itélkeztünk, emberi jogokat is kezdünk letiporni... Így lett, így történt, hogy mikor a legnagyobb szükség lett volna arra, hogy minden magyar megbocsásson minden magyarnak és egyetlen nagy összefogással álljunk végzetünk újába, testvérharcokban emésztettünk fel mindent: magyar vagyont, sok magyar vért még több könnyet, magyar érzést, magyar értelmet és azt a rokonszenvet is, amelynek nevében várhatunk volna, hogy a világ kultur-nemzeti oltalmunkra sietnek, mihelyt enyhíteni kezd a háborús idők hangulata.

Ha az a négy magyar esztendő nem veszett volna kárba, de másként állnánk, de sokkal régebben, de sokkal több sikerrel fordulhatott volna a magyar kormány a külföldhöz is segítségért.

Most itt állunk nagy vesztesen szinte reménytelenül. Öröklő órára súlyosbodik a magyar végzet.

Nemh oztott jót ez a négy esztendő se a hazának, se egyeseinek, se mezőgazdasági, se ipari, se kereskedelmi, se tanult, se munkás-tömegeinek. Ellenkezőleg minden nap hangzik felénk a vezérfelkiáltás, hogy még több, eddig el sem képzelhető áldozatra kell készzen lennünk... Mintha máris nem lenne elég áldozat, hogy anyagi életerőnk már-már elsorvadt és most szinte kényre-kedvre kell megadnunk magunkat volt ellenségeinknek, vállalnunk kell minden feltételt, amit dik-tálnak, csak hogy némi külső anyagi segélyhez juthassunk. (Nem is igen csinálnak titkot abból, hogy más magyar kormányának más feltételekkel szabtak volna... Természetes is, mert más magyar kormány, olyan magyar kormány, amely mögött az egységes nemzet egységes akarata áll nem lett volna kényszerhelyzetben, hogy a maga uralmának meghosszabbításáért minden feltételt elfogadjon.

Debreczen népe, a végzet most kezdebe adta, hogy itéli az elmúlt négy esztendő szomorú eredményeiről, hogy megmondja, helyes volt-e, jó volt-e, hazafias volt-e a testvérharcnak, a gyűlöletnek és bosszúnak furiáit felidézni fölénk, mikor mintha csak halálos ágyon vergődő beteg agya körül járnánk, lábujjhegyen, nesztelenül, aggódó suttogással kellett volna vigyáznunk, nehogy egy hangos szó is essék, ami megárthat — a hazának. Vad gyűlölet rikoltozása, bombák dörgése robbant bele aggodalmak óhal-tott csendjébe...

Es ott van, ott ül sötét felhőként felénk fölött a mindennapi kenyér-gondja és a félelem is, hogy még mekkora áldozatra lesz szükség... Ugy lehet megint hála!

Debreczen népe, neked kell itélned most!

Ezért az ítéletért jöttünk hozzád. Ezt kéri tőled az a párt, amelynek evangéliumát a te Nagytemplomban nyilatkoztatták ki... Ezért az ítéletért jöttünk hozzád: polgárok és jobbágyok pártja, amelynek az mutat irányt, aki először volt uralkodó osztályoknak és jobbágyoknak egyformán édesatyja, az első igazi magyar összefogásnak magyar Cavour-ja.

Négy év kemény, jóra elszánt, magyar becsülettel és magyar bátorsá-

gal vívott küzdelme áll hátunk mögött. Harc volt ez: a magyar becsületért, szabadságért, életért, vagyonért, jogért, igazságért, testvériségért és haladásért. Elvek nyílt homlokkal vívott, nyílt és tisztá kézzel vívott harca volt, amely nem hagyott sehol rejtett hátsó ajtókat, hogy rajtuk keresztül alkalmas pillanatban esetleg a mindenért kárpótoló hatalomhoz pártolni lehessen... Ugy gondoljuk, joggal van kérni, büszke önértettel és tiszta lelkiismerettel elétek állani, debreczeniek itéljetelek!

## Impozáns lesz a Nagy Vince-párt népgyűlése

**Nagy Vince programbeszédje után a parlamenti ellenzék vezérférfiai nyilatkoznak a helyzetről — Vasárnap benyújtják az ajánlási íveket**

A holnapi vasárnapra lezárul a választási küzdelem első periódusa. A kampány első felének zárónapja a liberális polgári és demokrata ellenzék és a szociáldemokrata párt ünnepnapja lesz, mert a holnapi vasárnapon végre alkalma nyílik a harmadik kerület ellenzékének arra, hogy — szilkebb keretek között ugyan, mint akarta — meghallgathassa dr. Nagy Vince programját, tüzetesen megismerhesse azokat az irányelveket, amelyek a polgárok és munkások szövetségének képviselőjelöltjét a nemzetgyűlésen kifejtendő működése során vezérelni fogják.

A népgyűlés a Royal disztermében délelőtt 10 órakor kezdődik

A népgyűlés helyisége előreláthatóan szilkebb bizonyul azoknak a tömegeknek befogadására, amelyek lelkesedéssel sorakoztak dr. Nagy Vince zászlaja alá és a vasárnapi ünnepélyes alkalmat meleg oszontációkra óhajtják felhasználni dr. Nagy Vince és az általa képviselt ideálok mellett.

A dr. Nagy Vince programbeszédének keretéről szolgáló népgyűlés országos viszonylatban is elsőrendű jelentőségű politikai eseménynek ígérkezik. A népgyűlésen ugyanis a nemzetgyűlés liberális és demokrata ellenzékének és szociáldemokrata pártjának olyan markáns vezéralakjai, mint Rupert Rezső, Nagy Ernő, Hegyemegi Kiss Pál, Györki Imre, Peyer Károly, Esztergályos János, Reisinger Ferenc, Szedes Ferenc, Propper Sándor is részt vesznek és többben közlik nyilatkozni fognak a politikai helyzetről. A mai napon Debreczenbe érkeztek dr. Nagy Vince jelöltiségének támogatása végett Latánk Jenő budapesti gyáros, a demokrácia

országos nevű vezérharcosa, a munkaadók és munkások érdekei összeegyeztetésének lelkes propagálója, továbbá Kollmann Dezső dr. a Rassay-párt ügyésze, Dénes Lajos dr. volt tanterületi főigazgató. A Kossuth-párt két kitűnő politikusa — Horváth Zoltán és Rainprecht Antal nemzetgyűlési képviselők — nem jöhetett el dr. Nagy Vince programbeszédére. Horváthot családi körülményei, Rainprechtet pedig betegsége akadályozták a lefövetelben. Horváth Zoltán a következő táviratot küldötte ma Debreczenbe Kiskunfélegyházáról.

Kossuth Lajos-párt  
Debreczen.

Családi körülmények miatt a legnagyobb sajnálatomra nem mehetek el Debreczenbe a Nagy Vince barátom programbeszédére, ezért ezen az uton kérem függetlenségi elvbarátainkat, hogy minden lehető kövessenek el a győzelmé érdekében. Nagy Vince tetterejére, hazafias munkásságára nagy szükségünk van

Hazafias üdvözlettel  
Horváth Zoltán,

Félegyháza függetlenségi nemzetgyűlési képviselője.

Rainprecht Antal képviselőtől a következő távirat érkezett. Nagy Vince öngyermelősége képviselőjelöltjének

Debreczen.

Hosszu betegsésem csak lélekben enged veletek lennem Debreczenben. Bizom kerületed érettségében, hogy megválasztásoddal az európai átigó-demokrácia kipróbált harcosát juttatja bátor és nívós feladathoz nemzetgyűlésünkön. tántoríthatatlan elvhatóság. A győzelem reményében köszönök vánsz-

tó hiveddel és megjelent képviselőtársaimmal együtt.

Rainprecht Antal. Veszprém város nemzeti képviselője.

Az ajánlasi ivatek

holnap, vasárnap kell átnyújtani Baróthy Zoltán kir. ítéltáblai bírónak, a harmadik kerület választási biztosának. Dr. Nagy Vince pártja még a népgyűlés megkezdése előtt, a kora reggeli órákban átnyújtja ajánlasi ivatek, amelyek több mint kétszerannyi aláírást tartalmaznak, mint a mennyit a választási rendelet az ajánlás érvényességéhez előír. Ha figyelembe vesszük, hogy mindössze három és fél nap állott rendelkezésükre a választóknak az ajánlasi ivatek aláírására, ugye ezt az eredményt minden tekintetben kielégítőnek és örvenedtetésnek kell tartanunk.

Az ajánlás aktusának elintézése után, az agitáció második és utolsó hetében a harmadik kerület ellenzéki polgárságának és szociáldemokrata munkásságának nem marad más kötelessége, mint fölkészülni a választásra, a szavazók minél nagyobb tömegének felsorakoztatására, hogy a liberális és demokrata eszmék, a függetlenségi ideálok és azok hivatott vezetői, dr. Nagy Vince főlényes győzelmét biztosítsa.

Az ellenzéki képviselők a homokkerti választók között

A Homokkerti Olvasó-kör egy csoportja a napokban vendégül látta ifj. dr. Magoss Györgyöt, aki beszélt is közöttük. — Ma a Homokkerti Olvasó-körben tömörült függetlenségi érzelmi polgárság zöme viszont dr. Nagy Vincét, a Kossuth-párt jelöltjét óhatott körében látni s meghívta, hogy jelenjék meg rendes szombati összejövetelükön. — Nagy Vince dr. akadályoztatása miatt nem tehetett eleget a választók kívánságának, ezért helyette a támogatására leérkezett képviselők közül Rupert Rezső, a Kossuth-párt elnöke, Nagy Ernő, Esztergályos János és Reiszner Ferenc keresték fel a Homokkerti Olvasókört, ahol nagy lelkesedéssel fogadták őket. A képviselők elbeszélgettek a nagy számban megjelent köri tagokkal, akik biztosították őket arról, hogy az olvasókörben tömörült régi függetlenségi érzelmi polgárság törhetetlenül kitart a Kossuth ideális demokráciát programjával valló dr. Nagy Vince mellett.

A képviselők már épen távozásban voltak, amikor megjelent a kör helyiségében egy rendőrfelügyelő 40—50 főnyi rendőrségséggel és dr. Nagy Vincét kereste. Felvilágosították, hogy a rendőrséget félrevezették, mert dr. Nagy Vince a Bika-szállóban van s az olvasókörben nem gyűlést tartottak, hanem meghívására mentek oda barátságos beszélgetésre. A rendőrfelügyelő kitérte, hogy a „gyűlést” feloszlatja, elérendelenséggel fogadták, azonban a képviselők felhívására teljes rendben szétoszlott a társaság miközben leköcsön éltették dr. Nagy Vincét.

A szavazatszedő küldöttségi tagok esküje. A III. kerület választási bizottsága ma délután ülést tartott a városházán. Cségyédy Mihály dr. választási elnök

figyelmeztette a szavazatszedő küldöttségek funkcionáriusait kötelességük hű teljesítésére, azután a csaknem teljes számban megjelent szavazatszedő küldöttségi tagok letették az esküt. A választási elnök tudatta, hogy a küldöttségek még a hét elején megkapják a választási rendelet rájuk vonatkozó részét tanulmányozás végett, később pedig a szavazók listrohnát, a szavazók cédulákat és a borítékokat, a szavazás napján pedig gondoskodni fognak a helyiségek fűtéséről és világításáról.

A választási elnök hivatalos helyisége a hercekedelmi és iparkamara 4. számú szobájában lesz, ahol már a

héten is található délelőtt 10—11 óra közt. Az elnök kijelentette, hogy a szavazást 29-én este 8 órakor zárják le. Minden pártnak joga van az ajánlás megtörténe után a szavazatszedő küldöttségek elnökeivel 2—2 bizalmi férfit a választási eljárás szabályszerűségének ellenőrzésére bejelenteni s ezenkívül egy azonossági tanút is a hatósági azonossági tanu mellé, bár ez rendszerint az egyik bizalmi szókott lenni. A szavazatszedő küldöttségek elnökei még egyszer összegyűlnek az egyöntetű eljárás megbeszélésére végett, az esküt nem tett funkcionáriusokból pedig később fogják azt kivenni.

### Ujabb titkos fegyverraktárakat fedeztek föl a fővárosban

Budapesti indósítók jelentik: Annak a két titkos fegyverraktárnak feltedezése, amelyekről tegnap társzekereken szállították be a fegyvereket, löszert és robbanó anyagot a főkapitányság épületébe, nagyon érdekes körülmények között történt. A esongrádi bombaneményekkel kapcsolatos nyomozás során ugyanis több alkalommal kihallgatták a főkapitányság Hójas Ivánt, aki megígérte, hogy segítségére lesz a rendőrségnek.

Hójas Ivántól kapott is a rendőrség bizonyos címeket az Alföldi Brigád bombáinak és fegyvereinek rejtett helyeiről

A címeket mind felkutatta a rendőrség, de ezeken a helyeken nem talált semmit. Megállapította azonban, hogy a fegyvereket innen időközben más helyre szállították át.

Ezen az alapon azután tovább haladva kiderítette a rendőrség hogy az utóbbi napokban a Ferenc József rakpart 19 számú házába vittek nagyobb mennyiségű fegyvert és robbanóanyagot.

Itt egy orvos faskamrájában volt elraktározva

2500 töltény, több Manlicher és revolver.

az orvos azonban nem tudott róla, hogy mit rejtgetnek a hatalmas csomagok, amelyeknek elhelyezésére Gyalay Mihály, földije és régi barátja kérte meg.

A rendőrség értesülése ugy szölt, hogy a Baross-utca 51. számú házában, amely özvegy Landler Sándorné tulajdona, szintén fegyvereket rejtgetnek. Tegnap halmalban jelentek meg a detektívek a házában és a házkutatás alkalmával az egyik szekrényben katonai fegyvereket és muniációt, a pincében pedig kisebb mennyiségű ekrazitot találtak. Az irlaszony Sándor nevű egyetemi hallgató fiát és Bartha Sándor 26 éves tanárt a MFHOSZ egyik vezetőjét, aki alhétletben lakott a családnál, előállították a főkapitányságra. A detektívek megállapították, hogy

a két fiatalember szoros összeköttetésben állott Gyalayval.

a megszünt „Hazánk” című lap volt szerkesztőjével. Kihallgatásuk eredményeképen az esti és éjszakai órákban 6 fiatalembert állították elő a rendőrségre.

A rendőrség ma ma újabb fegyverraktár kutatott fel a Knézich-utcai polgári iskolában is.

A detektívek tudomására jutott,

**Wolfram-égők**  
3000 koronáért kaphatók  
FÖLDES, Hatvan-ú.

**Tőzsdeidő** alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsdeteremmel  
**HELLER TESTVÉREK** értékpapírkereskedelmi irodája.  
Érdeklődésben: KULAI M. budapesti bankcéggel.  
Telefon 12. 57. Plac-utca 42. Telefon 12. 57.

hogy a fegyverrejtőket értesültek arról, hogy a rendőrség feltedezte rejtőhelyüket s ezért a fegyver és muniáció egy részét elszállították. Rájöttek arra, hogy a Baross-utca 51. szám alól a fegyverraktár egy részét a Budafoki-út 18—20. számú házába szállították, ahol Bartha János titkára, Méyer Ervin lakik. Méyer előállították, mert nagyobb mennyiségű ekrazitot, Manlicher és dinamitpatront találtak nála.

A rendőrség most azt akarja tisztázni, hogy mi volt a céljuk a fiatalembereknek az elrejtett fegyverekkel. A nyomozással kapcsolatosan ma olyan hírek terjedtek el, hogy a fiatalemberek ma este a Rákóczi-út 28. szám alatti levő Erzsébetvárosi Kaszinót akarták felrobbantani, ahol épen koncertes estélyre készültek. A rendőrség azonban ma este ezt a hírt hivatalosan megcáfolta.

A nagyszabású nyomozás ma délelőtt nagyon fontos és érdekes adatok birtokába jutott a rendőrség. A politikai osztály vezetője, aki a nyomozást irányította, délelőtt referált Martinovich főkapitánynak, aki a referáda befejezése után felkereste Rakovszky belügyminisztert és közölte vele a nyomozás meglepő eredményét.

A nagy eréllyel folyó nyomozás során délután a rendőrség olyan adatok birtokába jutott, hogy a fegyver- és bombarejtővel kapcsolatban álló emberek idejekorán elhagyják a fővárost. A rendőrségnek viszont már pontos adatai vannak a szökésben levő emberekről. Az eddig előállítottak közt van egy magánhivatalnok is, aki az egyik gyanúsítottal dolgozott egy hivatalban. A nyomozás újabb adatai azt bizonyították, hogy ennek a nőnek nem volt semmi komolyabb szerepe az ügyben s ezért elbocsátották a rendőrségről.

**Frank Sándor**  
nőidivatháza, Plac-utca 42.  
**Alkali vásár**

**Mélyen leszállított árak!**  
Divan s kőpeny színes 280,000  
Hísta gyapjuszövetből, belelve 500,000 koronától  
Szörme labát hosszú 930,000 koronától  
Bársony labát hosszú 600,000 koronától  
Délutáni ruhák 220,000  
Délutáni selyen ruhák 280,000  
Pongyolák 85,000 koronától  
Boák remek választékban.

### Híres képviselőválasztások Debreczenben

Nemcsak a város harmadik politikai kerületében, de általában Debreczen egész területén élénken foglalkoztatja a kedélyeket az elrendelt időközi képviselőválasztás.

Megindultak a korteskedések minden irányban abban a kerületben, mely már annyi meglepetéssel szolgált a politikai világnak.

Hát bizony sok-sok híres választás esett meg Debreczenben, de talán egyik sem volt olyan országos híre, mint az 1878-iki debreczeni első kerületi választásnak, amikor a debreczeni civisek nem kisebb embert, mint Tisza Kálmánt buktattak meg, a szabadelvű kormány minden erőfeszítése dacára.

A híres Deák-párti fuzió után történt, hogy az ugynevezett balközépi, tehát ellenzéki programmal előzőleg megválasztott Tisza Kálmán abban reménykedett, hogy ha kapott is valamit az ő nagy népszerűségének zománca a „bihari pontok szegreakasztásával” (Nagyváradon kinyilatkozott politikai hitvallásán változtatott ugyanis időközben a fuzió sikere érdekében), de mégis csak megmarad ennek a népszerűségnek annyi virága, hogy egy kis „kormányparti támogatással” a siker bokrájától megkötözhető azokból. Amennyel is inkább reménykedett a vaslagnyaku kálomista államférfiu, mert az ellenfelét, Simonyi Ernő, római katolikus hitet vallott.

De a debreczeni civisek lélekfánával nem jól csinálta a számadást Tisza Kálmán. Az „árulás”, a megváltozott „jobb meggyőződés” a hét év után nyomban nyolcadikkak követtezett a debreczeni választópolgárok erkölcsi feltogásában.

Az ellenzéki polgárok által fentartott „Debreczen” című politikai napilap gyilkos hangon pertraktálta Tisza Kálmán köpönyegfordítását, de az akkortáiban alapított „Debreczeni Ellenőr” is ügyesen ríposztározott a kámadások kivédését illetőleg.

Az ugynevezett „társadalmi előkelőség” nagyban bizakodott, Tisza Kálmán győzelmét — mint már akkor mondani szokták — „obb, mint bizonyosra vette és nagy lelkesedéssel készült a választási mérkőzésre. — Tisza Kálmánt, a nagyvitalmu miniszterelnököt — nagy ünneppéggel akarták fogadni és fogadták is. Alig lehetett az után más jelvényt látni a kalapok mellett, mint fehér-piros tollas, zöld leveles, Tisza-dekorációt. Bandériumot is szerveztek, a Klszvárad (ma Hunyadi-) utca főtéri torkolatánál. (a mostani Royal-szálloda hájékán) hatalmas diadalkaput is emeltek a választást intéző körök.

Hanem ezzel a diadalkapuvál némi bajok történtek. Pedig gyönyörű alkotása volt asztalos, kárpitos- és díszítőmunkának. Négy napig furtakitaragták, nem kis öröme és sorok írójának, aki Csóka Sámuel jelenlegi h-polgármesterrel (akkor Samu volt) mint gyermekimborával fénapokig is elgyönyörködött benne, kalap mellett a Tisza-felvényvel.

A Debreczeni Ellenőr külön cikket akart szentelni a diadalkapunak s legazlisabb riporterét, Kovács Gusztit küldte ki e célból, hogy méltóképen örökítse meg a remek munkát. Csodálatos istenteremtése volt pedig ez a kormányparti „zsoldján” tengődő Kovács Gusztii. Theologusnak készült, színész akart lenni s riporterre vedlett a Debreczeni Ellenőr szerkesztőségében. Ezt pedig olyanformán méltóztassanak elképzelni, mintha Marat-nak, a francia forradalom véresszájú publicistájának a XVI. Lajos érdekelte támogató, rojalista lapnál, az: „Ami du-roi”-nál kellett volna hírlapírói szolgálatot végeznie.

Hát ez az egyébként szentális, csodás emlékező tehetséggel megáldott Kovács Gusztii meg is nézte a diadalkaput, írt is a délután megjelenő Ellenőrben arról fulmináns kis hangulatos cikket, hanem este meg felke-reste a „Két galambok” korcsmában a négy napig tartó ács- és asztalos munka derek munkásait, akik épen „áldomást” ittak, a választási pártkassa fölőlából.

Ott azután poharazás közben, az ő meggyőző ékesszólásával rávette a munkásokat, hogy még ugyanakkor ácszaka bontsák le a diadalkaput. Ők, akik négy napig építették, — szépen, kényelmesen, — rövid idő alatt olyan alaposan „destruálták”, a díszes alkotást, hogy másnap már mezzszakadt a szíve a rendőrfőkapitány urnául.

Hogyan, mikor delutánra volt le-  
vezve az ünnepeleendő Tisza Kálmán  
érkezése.

36 rendőr kezébe volt akkor letéve  
Debreczen város közbiztonsága, ez  
megmagyarázza azt is, hogy miképen  
történhetett meg a belvárosban ez a  
kapurobbolás. Ezek közül 12 volt  
szolgálatban az éjszaka. Büntetéske-  
pen ezt a 12 rendőrt vezényelte ki a  
főkapitány reggel, a befogott aszta-  
los és ács munkásokra ráparancsolva,  
hogy rendőri ellenőrzés mellett azon-  
nal építsék fel újra a diadalkaput.  
Máskülömben...

Hát ennek a máskülömbennek va-  
rázshatalma volt. A négy napig tartó  
munkát reggel 8 órától déli 1 óráig  
elvégezték a legények.

A bevonulás megtörtént, fényes ün-  
nepségek közt. Ott volt azon talán  
minden debreczeni ember, kivéve Ko-  
vács Gusztáv, aki a Debreczeni Ellen-  
őr diványán az igazak álmát aludta.  
Nemcsak az ajtót zárták rá, de há-  
rom rendőr vigyázott rá, hogy az aj-  
tón ki ne szökhesen.

Tisza Kálmán pedig megbukott, de  
talán vigasztalhatta az a tudat, hogy  
a másik két debreczeni kerületben is  
megbuktak a kormánypárti, szabadel-  
vű jelöltek, Molnár György helyett  
Baldácsi Antal, Kiss Lajossal szemben  
Helffy Ignác győzedelmeskedvén.

Ekkor történt meg, ami sem azelőtt,  
sem az után nem fordult elő egészen  
a múlt évi 1923-iki választásokig,  
hogy Debreczen mind a három kerü-  
letben ellenzéki jelölt győzött.

A választás estjén pedig másod-  
szor is lebontották a Tisza diadalka-  
pútját. De most már hivatalos intéz-  
kedésre, nagy szegyenkezesek közt.

Vigan dolgoztak az ugyancsak  
igénybevett ács- és asztaloslegények.  
Azt a nótát dalolták:

Debreczenben minosen hurka:  
Mind megetté Molnár Gyurka,  
Hogy az élet nagyon bajos,  
Elmondhatja ezt Kiss Lajos.

Debreczenben minosen hurka,  
Mind megetté Molnár Gyurka,  
Nem ehetik hurkát Tisza,  
Ehen kullog Pestre vissza.

Igaz ugyan, hogy Baldácsi Antal  
két hónap múlva elhalálozván, he-  
lyette Molnár Gyurkát választották  
meg a legközelebbi időszaki választá-  
son a debreczeni polgárok. De a  
krónikás feljegyezheti, hogy a má-  
sodszori választáson nagyon sokan  
részvevők voltak a szavazástól. És  
különösen ellenzéki polgárok! Miért,  
miért nem?! Ne keressük.

Szv Z.

### K. Várady Olga a legjobb magya- dalenekes nő nagy sikere Tarnay Géza a Városi Színház kitűnő Harlequinje

Ma 2 előadás a Bika üvegtermében,  
belépődíj nélkül.

K. Várady Olga, a m. kir. Operaház  
volt kiváló művésznője mélyzengésű  
mezoszopránján igaz művészettel  
interpretálja édes-bajos Chamhadé  
dalaát, Verdi Trobadour áriáját, Csai-  
kovszky orosz románcát, Tarnay  
Géza, a Városi Színház tagja a Tükör  
pantomimoen egyszerre a legnagyobb  
táncosok sorába emelkedett. Pát hét  
mulva Párisban kell fellépnie. Par-  
sangl játéka, Brahms magyar szólója,  
nővérvével, Tarnay Margittal, a Blaha  
Lujza Színház tagjával lejtett duettje  
elsősorú művészi teljesítmények. A  
Bika üvegtermében belépődíj nélkül  
tartott előadások ma d. u. 4 órakor  
és este 9 órakor kezdődnek. Aszta-  
losok a Bika főpincéjénél megrendel-  
hetők.

## Herczeg Anna modellházában Piac-utca 41.

Női- és leány felöltők,  
köpenyek, velour kabá-  
tok, kosztümök, szövet-  
ruhák, triko selyem-  
ruhák, pongyolák, jum-  
perek, blousok, aljak,  
szőrme boák-muffok  
nagy választékban,  
a legolcsóbban.

## Kompromisszum lesz a magyar kölcsön ügyében

20 évi visszafizetés, évi 10 millió aranykorona jóvá-  
tételi törlesztéssel — Bethlen kihallgatáson volt  
az angol királynál

A magyar kölcsön londoni  
tárgyalásairól a kormány hiva-  
tatos jelentést nem adott ki, be-  
avatott helyen azonban azt han-  
goztatják, hogy a kölcsön sorsa  
biztosítottak látszik. Néhány  
nappal ezelőtt a londoni helyzet  
olyan leszült volt, hogy a kor-  
mány tagjai aggodalommal néz-  
tek a tárgyalások kimenetelére  
elő, kormánykörökből nyert in-  
formáció szerint azonban a hely-  
zet ma kedvező fordulatot vett.

Tegnap egész nap együttült  
a népszövetség pénzügyi bizott-  
sága, amelynek tárgyalásai csak  
este 7 órakor értek véget. Köz-  
ben Kállay pénzügyminiszter  
Bethlen gróf miniszterelnökkel  
tanácskozott, később pedig  
Bethlen gróf dr. Benessel foly-  
tatott hosszabb eszmecsere.

Jól értesült körök véleménye  
szerint legnagyobb nehézség a  
pénzügyi ellenőrzés kerete és  
mértete, valamint a jóvátételi  
bizottság szerepe körül merült  
fel. A pénzügyi bizottság tagjai  
körében az a hír terjedt el, hogy  
a magyar kölcsön ügyében két  
fontos kompromisszum jött lét-  
re. Az egyik pénzügyi megegye-  
zés, mely szerint Magyarország  
az eredeti terv szerint 20 év  
alatt törleszti a kölcsönt. Ma-  
gyarország ellenszolgáltatás fe-  
lében készségeit nyilvánította,  
hogy a jóvátételi bizottság ha-  
tározata szerint az adójövedel-  
mek és aratás eredményéhez

képest évi átlagban 400,000 font  
sterlinget, azaz 10 millió arany-  
koronát fizet a jóvátételi szám-  
lára.

A kisanant ehhez a kompro-  
misszumhoz állítólag olyan fel-  
tétellel járult hozzá, hogy a 20  
évi időtartamra a kisanant ál-  
lamait feloldják minden köte-  
lezettség alól, amelyeket, mint  
az egykori Duna-monarchia ál-  
lamainak vállalniok kellett.

A politikai tárgyalások során  
Magyarország és a kisanant  
közti hír szerint megegyezés jött  
létre abban a tekintetben, hogy  
Magyarország katonai ellenör-  
zésében a kisanant tisztjei köz-  
vetlenül nem vesznek részt.

London, jan. 19. A magyar  
kölcsön kérdésében a Westmin-  
ster Gazette szerint előrelátha-  
tólag a következő kompromissz-  
sum jön majd létre:

A kölcsön visszafizetésének  
időtartamát 15 évről 20 évre  
emelik fel, viszont megállapít-  
ják, hogy Magyarország éven-  
te átlag 10 millió aranykorona  
jóvátételt köteles fizetni.

A Times hírt ad arról a nyug-  
talanságról, amely Budapesten a  
kölcsönről folyó tárgyalások  
kapcsán támadtak.

Bethlen az angol királynál

London, jan. 19. Az angol ki-  
rály szombaton délelőtti külön  
kihallgatáson fogadta Bethlen  
István gróf miniszterelnököt. A  
kihallgatás 25 percig tartott.

### A kálvinista bál

Ma éjszaka zajlott le a debreceni  
kálvinista társadalom bálja az Arany  
Bika disztermében. A bál nagy töm-  
gevel, előkelő fényével, pazar külső-  
ségekkel a szezon legsikerültebb mu-  
latsága volt. A díszes vendégsereg  
már fél 9 órakor süri rajokban özö-  
nött a bálba és a szálló előtt hosszú  
sorban állottak az érkező magánfoga-  
tok. A vendégeket a pálmakkal és  
más délszaki növényekkel dusan meg-  
rakott előcsarnokban várták a kék-  
esokros rendezők és a diszruhás had-  
duk sorfala közt, örökzöld repkényvel,  
fényóval díszített lépcsőkön kísérték  
a fényárban uszó pompás díszítésű te-  
rembe. A bálon megjelent kálvinista  
társadalom színe-jeva élén dr. Baltazár  
püspökkel, a várost dr. Magoss  
György polgármester, a megyét Had-  
házy Zsigmond főispán, a katonaságot  
pedig Ferjencsik Jenő altábornagy,  
körletparancsnok képviselte. A táncot  
pontban kilenc órakor kezdték meg.  
Már mi nálunk babám azt jött a szo-  
kásba" dallamával és olyan jó hangul-  
atba támadt a fiatalság, hogy még a  
késő reggeli órákban is alig-alig sza-  
kadtt vége a táncnak.

A bálon megjelent urasszonyok és  
urhánnyok közül a következők neveit  
sikertűl feljegyeztük:

Urasszonyok: Dr. Baltazár Dezsőné  
dr. Hadházy Zsigmondné, Karai Sán-  
dorné, dr. Both Kálmáné dr. Czeg-  
lődy Mihályné, P. Nagy Zoltánné, dr.  
Vass Károlyné dr. Vásáry Istvánné,  
Vásáry Józsefné, Jóna Jánosné, Vá-  
sáry Andrásné, dr. Csűrös Ferencné,  
Balogh Istvánné, dr. Hódy Béláné,  
Sándor Imréné, dr. Nagy Istvánné, dr.

Tüdös Kálmánné, dr. Bacsó Jenőné,  
Róthy Lászlóné, László Arpádné, dr.  
Bruckner Ernőné, dr. Szilvási Zoltánné,  
Szabó Imréné, Juhász Istvánné,  
Baiku Imréné, Tokés Györgyné, Mol-  
nár Istvánné, Krohm Lajosné, Juhász  
Imréné, Erdélyi Sándorné, özv. Bene  
Jánosné, Kovács Józsefné, Sivőitős  
Sándorné, Rapenszberger Béliáné, Fe-  
kete Mihályné, Pardi Gáborné,  
Szűcs Lajosné, Zih Gézánné, Demeter  
Gyuláné, dr. Benkő Gézánné, Szűcs  
Dezsőné, dr. Szabó Alahé, Okrós  
Józsefné, Molnár Istvánné, Papp Ká-  
rolyné, iii, Csobán Jánosné, Molnár  
Jánosné, Kovács Jánosné, Gyarmathy  
Istvánné, Szilágyi Lajosné, U. Nagy  
Sándorné, Jámor Józsefné, Vincze  
Istvánné, Bottó Kornélné, iii, Loson-  
czy Jánosné, Kovács Antalné, Erős Fe-  
rencné, Csorvai Andrásné, özv. Pász-  
tor Jánosné, Mike Jánosné, Szabó Al-  
bertné, Szolnoki Gyuláné, Szilágyi  
Józsefné, Vincze Lajosné, Szabó Ist-  
vánné, Miskolczy Józsefné, Forgó Fe-  
rencné, Buday Józsefné, Sarkadi Jó-  
zsefné, Pető Mihályné, Csabay Ká-  
rolyné, Szilágyi Jánosné, Andorffy  
Béliáné, Barna Györgyné, Kiss Imréné,  
Makai Ferencné, György Józsefné, Ot-  
vós Józsefné, özv. Tóth Józsefné,  
Nagy Imréné, Bartha Istvánné, Erdey  
Mihályné, Mikó Mátyásné, Sipos Im-  
réné, Markovits Gyuláné, Vásáry Pe-  
rencné, Bagosi Andrásné, Kiss  
Györgyné, id. Boros Andrásné, Er-  
délyi Józsefné, özv. Kovács Imréné,  
Harmathy Pálné, Böör Ferencné,  
Kántor Józsefné, Bészter Károlyné,  
Szemere Lajosné, Tarr Imréné, dr.  
Öreg Béláné, Oláh Jánosné, Varjassy  
Gyuláné, Tóth Lajosné, Erdel Sán-  
dorné, Vargha Istvánné, özv. Gombos  
Istvánné, Kéky Sándorné, Keszthelyi  
Richárdné, Szűcs Gergelyné, dr. Kiss  
Józsefné, Kertész Istvánné, Fehér Jó-  
zsefné, Mihály Istvánné, özv. Végh  
Gyuláné, dr. Papp Ferencné, Ritter  
Ignácné, Dávid Sámuehné, Dózsa  
Györgyné, Gyarmathy Miklósné, Fa-  
ragó Jánosné, Goldstein Antalné, Szé-

kelyhidy Jánosné, Lengyel Zsigmond-  
né, Szakács Andorné, Vágó Lászlóné,  
Juhász Józsefné, Hegedűs Jánosné,  
Kertész Mihályné, Gergely Jánosné,  
Ling Gyuláné, Kiss Józsefné, Boross  
Lászlóné, dr. Nyiri Ernőné, Székely-  
hidassy Sebestyén Lajosné, dr. Bé-  
nedi Imréné, Vértessy Jánosné, Hal-  
mi Józsefné, Nagy Lajosné, Goldstein  
Meyhértné, Daku Lászlóné, Nerklé  
Ferencné, Holicska Imréné, dr. Bö-  
szörményi Pálné, Posarik Józsefné,  
Stern Sándorné, özv. Tokaji Istvánné,  
Kertész Istvánné, Fehér Józsefné,  
Mihály Istvánné, özv. Végh Gyuláné,  
dr. Papp Ferencné, dr. Polgár Dániel-  
né, Nagy Sándorné, Ritter Ignácné,  
Sándor Imréné, Nyilas Ferencné, Papp  
Józsefné, Dávid Sámuehné, özv. Karai  
Sándorné, Harsányi Pálné, özv. Sza-  
bó Mihályné, Gyarmathy Miklósné,  
Bonyhai Gáborné, Kovács Lajosné,  
Faragó Jánosné, Goldstein An. a. né,  
dr. Bacsó Jenőné, Székelyhidy János-  
né, Lengyel Zsigmondné, Rózenfeld  
Sándorné, dr. Fehér Ferencné, dr.  
Fehér Henrikné, Szakács Andorné,  
Vajó Lászlóné.

Urleányok: Baltazár Évi, Baltazár  
Ica, Magoss Kató, Deák Juliska, Deák  
Ilonka, Béres Ilonka, Debreceni Ma-  
riska, Szauer Gizike, Mihály Olga,  
Végh Mancika, Koc Magduska, Nagy  
Izabella, Kovács Ilonka, Dózsa Juliska,  
Kovács Eta, Dávid Bözsike, Tóth  
Iluska, Darvas Rózsika, Lengyel Ica,  
Darvas Jucika, Goldstein Aurélie,  
Szabó Gizella, Nagy Gizella, Sándor  
Mariska, Lengyel Böske, Pap Vera,  
Papp Nusika, Róthy Iluska, Végh Pi-  
rike, László Lola, Szabó Böske, Juhász  
Gitta, Oláh Katóka, Tokés Rózsika,  
Papp Pirike, Juhász Julia, Kovács Ró-  
zsika, Sivőitős Margitka, Parfy  
Iréneke, Széll Ilonka, Hevesi Jucika,  
Horváth Iluska, Molnár Mária, Had-  
házy Iránke, Horváth Vicuka, Kardos  
Iréneke, Balogh Ilonka, Hunyady Mar-  
gitka, Halka Juliska, Pap Luiza,  
Csekő Mariska, Fehér Margitka,  
Katóka, Károlyi Irénke, Jóna Ibolyka,  
Fazekas Rózsika, Törő Katóka, Kán-  
tor Mariska, Deák Mancika, Deák Ró-  
zsika, Vincze Ilus, Mocsáry Annuska,  
Vásáry Katóka, Fekete Esztiike, Ko-  
vács Margitka, Tóth Juliska, Pásztor  
Sárika, Kegyes Bözsike, Szolnoki Mar-  
gitka, Vértessy Mancika, Okrós Iboly,  
Szemere Margitka, Nagy Imruska,  
Tóth Mariska, Pálffy Rózsika, Ki-  
rály Klárka, Varga Rózsika, Kéky  
Mariska, Simon Margitka, Fekete  
Icuka, Hüse Juliska, Somossy Leona,  
Kiss Irénke, Kiss Böske, Végh Pirike,  
Okrós Mancl, Sarkadi Kornélie, Nagy  
Böske, Tóth Irénke, László Irénke,  
László Ibolyka, Gebey Ilonka, Ko-  
vács Mancika, Szathmáry Katala,  
Papp Icuka, Okrós Rózsika, Balogh  
Pirike, Hollósvszky Klára, Balgu Mi-  
cike, Szathmáry Gizike, Csuka Iluska,  
báró Györfly Erzsébet, Bakk Ma-  
riska, Magyar Erzsike, Magyar Juliska,  
Kovács Piroška, Csobán Rózsika,  
Tóth Esztiike, U. Nagy Bözsike, Csar-  
nai Jucika, Tarnai Ilus, Burai Irénke,  
Burai Mancika, Andesz Irénke, Andesz  
Margitka, Faragó Juliska, Kecskés  
Bözsike, Pethő Margitka, Hevessy  
Juliska, báró Györfly Irénke, Gunthy  
Mancika, Sipos Ibolyka, Kovács  
Bella, Bányai Juliska, Illés Katóka,  
Kálmán Erzsike, Debreceni Esztiike,  
Bartha Margitka, Molnár Mária, Hor-  
váth Vicuka, Szőke Vilma, Juhász  
Rózsika, Hegedűs Ilonka, Kertész Ma-  
rika, Dancs Erzsike, Gergely Ilonka,  
Györössy Böske, Halmai Mancika,  
Váry Irénke, Váry Lilike, Goldstein  
Alisz, Patai Zsófia, Bán Margitka,  
Kiss Rózsa, Tokaji Janka.

**ESTÉLYI  
RUHA  
SELYMEK**  
crepe saten, crepe de chine,  
crepe charmeuse minden es-  
képzeletű szíjben. Eredeti an-  
gol gyapjú köpeny- és ruha-  
szövetek nagy választékban,  
meglehető olcsó árban!

**FRANK SANDOR**  
DIVATÁRUHÁZÁBAN  
PIAC-UTCA 42. SZÁM.

**Dr. Balázs Jenő** bankháza  
Piac-utca 89. sz.  
Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés,  
kölcsönök, áruelőlegek.

**A háztulajdonosok követelik a februári lakbéremelést**

Budapesti tudósítónk jelenti: A háztulajdonosok országos szövetségének igazgatósága mai ülésén foglalkozott Vass József népjóléti miniszternek a februári lakbéremelés tekintetében tett azon nyilatkozatával, mely szerint a 20 százalékos automatikus emelésnél magasabb emelést nem tart szükségesnek. A szövetség igazgatósága a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy a lakbérnek a korona értékváltozásához való alkalmazkodása lakbéremelésnek volna tekinthető. A februári negyedre történő új bérmegállapítást a szabadforgalomra való és most már elkerülhetetlenül gyors átmenet érdekében feltétlenül szükségesnek tartja a háztulajdonosok szövetsége.

**18,1 milliárddal emelkedett az állam-egyérvonalom**

Budapest, jan. 19. A m. kir. állami jegyzetvezet január 15-iki kimutatása. Összes tartozások 1.126.309.270,721 korona, az államjegyvonalom a január 15-iki kimutatás szerint a január 7-iki állományával szemben 18,1 milliárddal, 957,6 milliárddal emelkedett. Ezen emelkedés arra vezethető vissza, hogy az államkincstár által igénybe vett előleg 30 milliárddal emelkedett. Változatlanság útján 25,5 milliárd és az egyéb tartozások csökkentése folytán 0,1 milliárd államjegy került forgalomba. Ezen összeggel szemben a devizaigénylőknek a devizaközpont részéről történt kielégítése révén az egyéb követelések csökkentése 26,6 milliárd, a zsróbevezetések címén eddig 10,7 milliárd államjegy folyt be a jegyzetvezet pénztárába.

**HIREK**

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor kétet magyaráz dr. Révész Imre, a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor Papp Imre, délután 2 órakor Maron Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baia Mihály, délután 5 órakor Gábor András, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Józán László, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Felker János, délután 2 órakor Papp Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Makay Lajos, délután 3 órakor vallásos délután lesz, programja a következő: 1. Közének, 37. dics. 1. v. Jövel Szentlélek... 2. Beszéd: „A családi élet és a hit”, tartja Siposs Imre, 3. Szaval Kövér Gyula, 4. Ének, a Nyilastelepen délután 3 órakor theologus, a Kórházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, Kántor József, a tanyai istentiszteleteken: Nagycserén: Kocsis János, Paczon: Mezey Béla.

**Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak:** Diakomissza-Otthonban, Ispotály-telep délelőtt 9 ó., Széchenyi-u. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben, Kossuth-u. d. e. 9 ó., Leány-utcai iskolában d. e. 9 ó., Nőgyógyászati Arvaházban d. e. 9 ó., Csapókeri iskolában d. e. 11 ó., Homokkerti iskolában d. e. 11 ó., Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó., Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 ó., Rakovszky-utcai iskolában d. e. 11 ó.

**A Konfirmáltak Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. alatt tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án, vasárnap, Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.**

**A Káptalánok Templomegyesülete vegyes énekkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanítói Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.**

**Négy vádlottat elítélték, a többit felmentették a Prónay-pörben**

Budapesti tudósítónk jelenti: A honvéd-törvényszék ma délelőtt 10 órakor hirdette ki Györfly dr. örnagy-hadbíró tárgyalásvezető a Prónay-pörben hozott ítéletet. — A haditörvényszék bűnösnek mondta ki Latzkovics László főhadnagyot, Vitéz Molnár Endre főhadnagyot, Kaas László és Inczedy Ágoston hadnagyokat a katonai büntető törvénykönyv 516. §-ába ütköző tisztek közötti becsületsértés bűntettében és ezért az enyhítő szakaszok alkalmazásával Latzkovics László főhadnagyot 10 napi, a három másik vádlottat 1-1 hét fogságra ítélte. — Vitéz Tabi Árpád főhadnagyot, Kadar Lajos hadnagyot, Czifrusz Odón gazdasági főhadnagyot és Czifrusz Ferenc hadnagyot az ellenük emelt vád és következményei alól a bíróság felmentette.

Az elítélt vádlottakkal szemben a bíróság bebizonyítottak vette, hogy az inkriminált kifejezéseknek azon részét, amelyek a bizonyítás határára túlérik, használták és ezért őket elítélte. A másik négy vádlottat részint bizonyítékok hiányában, részint pedig a valószínűségi bizonyításának sikeressége miatt mentette fel a bíróság.

Az ítélet indokolása szerint a haditörvényszék megállapította, hogy a nyugatmagyarországi felkelés idején a második királypücsög Prónay kifejezeten Habsburg-ellenes magatartást tanúsított. Bebizonyított nyer, hogy a Vérmézőn mondott beszédekben kijelentette, hogy nem akar Habsburgot látni Magyarországon trónon és nem akarja, hogy a Habsburg főhercegek, akik kiszípolozzák a magyar népet, visszatérjenek ide. Megállapított nyer továbbá az is, hogy Ranzenberger örnagy szobájában Prónay

néhai Károly királyt becsmerő szavakkal illette és egyben parancsot adott, hogy Károlyt fogják el. Röviddel ezután az eset után a legitímisták propagandájára kijelentette Prónay, hogy Habsburgvértel fogja kifesteni a vár falait.

Ezekkel a tényálladékokkal szemben bebizonyítottak vette a haditörvényszék azt, hogy 1923 szeptember közepén Ranzenbergernek Prónay kijelentette, hogy *Ostenburggal, Sigrayval és a feleségével tanácskoznai fog, hogy átvége-e a fővezérséget.* Gyep-üzésen Prónay kijelentette, hogy *beállta tervedései és beállta azt is, hogy Magyarországon nem lehet más a király, mint Károly.* Bebizonyítottak vette a törvényszék azt is, hogy *Prónay felesége a csapattok között karlista propagandát fejtett ki.* Mind-ezekből megállapította a törvényszék, hogy az a szóbeszéd, amely szerint Prónay karlista-felesége befolyása alatt áll, megcélul a valóságnak. Az indokolás utal Prónaynak arra a kijelentésére, hogy: *„Károlyt beíphet az országba és én nem ígtek ellene semmit.”* végül bizonyítékul tekintette Prónay magatartására nézve a törvényszék azt a szolgálati jegyet, amelyben Prónay szigorú semlegességi parancsot adott katonáinak. — tehát a vádlottak joggal állították Prónayról, hogy politikai elveiben megváltoztott.

A négy vádlottat viszont el kellett itélni, mert ezek a kijelentések: *„Ocskay brigadéros, áruló, gazember, hülye”* — tulmennek a bebizonyítható kijelentések határára.

Juhász István alezredes-ügyész, valamint az elítélt vádlottak három napi gondolkodási idő mulva nyilatkoznak arról, hogy perorvoslattal éneke-e az ítélet ellen.

**Sándor Erzsi és Ptasinszky Pepi fellépnek a Bika dísztermében.** Sándor Erzsi cs. és kir. kamaragénekese, a magy. kir. Opera örökös tagja és Ptasinszky Pepi a m. kir. Opera első primaballerinája január 30-án, szerdán a Bika dísztermében lépnek fel. Jegyek a Bika portáinál előjegyezhetők.

**Kiss József-ünnepély Debreczenben.** Irodalmi és népszerű értékekben gazdag ünnepséggel főúdnak január 27-én a debreczeni tudományegyetem zsidó hallgatói a nemrég elhunyt nagy magyar poéta, Kiss József emlékének. A magas színi kultúrális ünnepség színelve a zsidó hitközségi díszterem lesz, amelyet minden bizomnyal szülőföldje meglótt az irodalom debreczeni barátainak tömege. A gondosan összeválogatott műsorban Földes Erzsébet mezenésített Kiss-dalokkal, az Obrenstein-Radó-Guttfreund-trió és Halász László zeneszámmal, Pozgány, a budai színház külföldi tagja vers-interprecióval szerepelnek. Kiss József irodalomtörténeti jelentőségét Kardos László tanár fogja méltatni. Az ünnepség részletes és pontos műsorát később közöljük.

**A presbiterium ülése.** A debreceni református egyház e hó 23-án szerdán délután 3 órakor presbiteri gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: Az új presbiterok eskütétele. — A bizottságok újalakítása. Elnökeik és tagjaik megválasztása. — A tanítótestület jelenése az iskolaszékbe megválasztott tanítóképviseletről. — A lelkesítők jelentése dr. Révész Imre moderátor helyettesítéséről. — Jelenleg az egyházi pénztárnak dr. Balta-ás János új pénztárnok részére történt átadásáról. — Szavazás egy rendes zsinati lelkesítő tagságra. — Az egyház 1922. évi és a felsőléánynevelő intézet 1922-23. iskolai évi zárószámadása. — Dr. Erdős Károly presbiter beadványa, melyben homokkerti telkére, templom céljaira elővételi jogot ajánl az egyháznak. — A lelkesítők kérelme a lelkesítő hivatalok, illetve káplán szobák fűtése tárgyában. — A felsőléánynevelő intézeti igazgatótanács jelentése a tandíj és internatusi díj felemelése tárgyában. — Ugyannak javaslata az intézeti tanárokat, különböző címen illető tiszteletdíjak tárgyában. — Egy megüresedett tanítónői állásnak választás utján való betöltése. — A népiszkolai előadó megválasztása. — A népiszkolai tanítók kertválság ügye. — Az iskolaszék jelentése a tanítói új beosztásának keresztülvételéről.

**A Nyukosz debreceni fiókiának tisztújító közgyűlése.** Értesítem a tagokat, hogy a folyó évi tisztújító gyűlést február hó 3-án d. u. 3 órá-tól tartjuk a város háza kistanácstermében. Felkérem a tagokat, hogy saját érdeklükben jelenjenek meg. Szakintettel a magas postai költsége, jelzett közgyűlésünkre az alapító tagokat is ezután hívja meg az elnök-ség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó 2. Titkár beszámolója. 3. Pénztárnok évi jelentése. 4. Tisztújítás. 5. Új el-szók székfoglalója. 6. Indítványok. 7. Gyűlés bezárása.

**A díósgyőri vasgyárban megindul a rendes üzem.** A díósgyőri vas és acélgyár villamosközpontjában történt tüzesettel kapcsolatban megjelent riasztó hírekkel szemben a magyar királyi állami vasgyárak központi igazgatósága közli, hogy a gyár üzem meg ma részben megkezdte és hétfőn már a rendes üzem megindul. Ugyancsak alapítanak a szénbányák viz alá kerülésének veszélyéről megjelent hírek, mert a szivattyúk állandó működésben voltak.

**Vívó-bál.** A Békessy Béla Vívó Club, amely nemcsak a nemes sport fejlesztésében végez agilis munkát hanem élénk társadalmi tevékenységet is fejt ki, február 9-én, szombaton este rendez meg bálját az Arany Bikában. A vívó-bál a szezon egyik legényesebb és legelőkelőbb estélye lesz; fővédnöke ögróf Pallavicini György, a Magyar Vívó Szövetség elnöke, sikerén pedig hatalmas és kipróbált rendezőgárda fáradozik. A bál hangulata a békeidők gondtalan, kedves és vidám miliője varázsolja vissza. A külföldön is híres Magyarvívóbanda mellett a teljes katonazenekar játszik a táncokhoz s hogy a békevilág báliainak hangulata teljes legyen, a rendezőség elegáns táncréddel kedveskedik a hölgyeknek. A bálra nemcsak Debrecen, hanem a szomszédos vármegyék előkelő társadalmi is nagyban készülődik úgy hogy a vívóbál előreláthatólag élen fog járni fényével a farsang mulatságainak. A névre szóló, számozott meghívókat a hét közepén küldik szét a Békessy Béla Vívó Club egyébként csütörtökön este az Arany Bika éttermében családias ismirkedési vacsorát rendez.

**Megérkeztek az amerikai szerteadományok az ifjusági Vörös-Kereszti részére.** Mint a háboru óta minden évben az amerikai ifjusági Vöröskeresztes gyermekek az idén is elküldték karácsony alkalmából szerteadományait magyar testvéreiknek. Debrecen városa ez adományokból 5 láda azaz 450 különböző tartalmu csomagot kapott, amelyek egyenlő arányban a 20 ifjusági Vörös-Keresztes csoport szegénysorsu tagjai között szétosztva.

**Gondatlanság okozta a Klotild-palotabeli tüzet** Budapesti tudósítónk jelenti: A Klotild-palotában tegnap este keletkezett tüz ügyében ma tartották meg a tűzvizsgálatot. A bizottság megállapította, hogy a tüz esle háromnegyed nyolc órakor dr. Nyári Ernő padlásrészin keletkezett. A bizottságnak a kihallgatott tanak előadásából az a vélemény alakult ki, hogy a tüzet vétkes gondatlanság okozta; vagy egy cseledőlény, aki egy gyertyával a padlón, vagy pedig azok a munkások, akik burgonyát szállítottak oda. Azt, hogy ki járt utólag a padlásom nem lehet megállapítani, mert a padlászékules a szabályok ellenére kézzel-kézre járt a lakók között anélkül, hogy a ház-mesternek beszolgálatk volna. Két lakás egyébként teljesen átázott az oltás következtében. A kár re nem lehet kiirinteni őket! A kár eddig meg nem állapítható milliókra rug. A nyomozás folyik.

**Százhárom éves asszony halála.** Temesvárról jelenti: Jankura Erzsébet 103 éves asszony ma meghalt. 1821-ben született, szentannja volt Temesvár ostromának s általában kitűnően emlékezett vissza a dolgokra. Nyolcvanöt évig élt özvegyiségben s az utóbbi időben nagy anyagi nyomorba jutott és a társadalomhoz fordult, hogy mentse meg őt az éhhaláltól. Erdekes, hogy hasonlóan tragikus körülmények között halt meg tavaly Temesvár másik legöregebb asszonya, aki felakasztotta magát.

**Maurice du Plessys meghalt.** Amint egy szikszavu párisi távirat jelenti, Maurice du Plessys francia költő meghalt. Nálunk alig ismerték a nevét, pedig a franciák kitűnő költőnek tartották, akinek előkelő ízlése, finom szenzibilitása, emelkedett és tisztá stílusa sok bámulót szerzett. Különös nostalgával sóvárogta vissza a klasszikus világot. Morasszal együtt részt vett a „római iskola” megalapításában is, amelyek Charles Maurras is tagja volt.

**Felkérem a sűtőmester urakat.** hogy folyó hó 21-én, hétfőn délután 5 órára az iparkamara (Verbőczy-utca) tanácstermében megjelenjen szűveskedjenek. Tárgy: a sűtőipari munka szabályozása. Elnökség.

**— Debreczeni nyomdászok álarcsobálja.** Már csak két hét választ el bennünket attól a nagyszerűnek ígérkező farsangi álarcsobálótól, amit a debreczeni nyomdászok rendeznek 1924 február 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás-Othón (Margit-fürdő) dísztermében. A rendezőségnek farsángot nem ismerő azon törekvése, hogy a mulatságon megjelenteknek feledhetetlenné tegyék ezt az estét, meg is érdemli ez az érdeklődést. A meglepetéseknek se vége, se hossza. Mókák, tréfák, kacagtató figurák egymásután váltakoznak. A jelmezeselek között jutalomdíjak lesznek kiosztva és pedig: a legszebb jelmez nő 60.000, a legszebb jelmez férfi 50.000, a legkomikusabb 40.000, a legérdekesebb 30.000, a legszerényebb 20.000 korona. A zenét Szolozky Ede zenekara szolgáltatja.

**— KORZÓ NAGYKÁVÉHÁZ MŰVÉSZ-ESTÉLYEI.** Ma vasárnap este Lovag Kassay mágikus illuzionista és bűvész, Heltai Pál paródista és szugatór, Komáromy Vilma énekesnő új műadokkal és kupaikkal. Vértés Gyula karnagy, Belépődíj nincs! Hétfő és keddi műsor: Mister Schmack vaskirály bámulatos eróműtávjával, Mórész Laci úri primás, Ill. Banta Marci, a budapesti Astória színház primása 10 tagú zenekarával.

**— Milyen gazdag Amerika?** Néhány nappal ezelőtti rendkívül érdekes statisztika jelent meg New-Yorkban, amely kimutatja, hogy a dollárok házája milyen vagyoniakkal büszkélkedhet. A statisztika szerint Amerika 110 millió lakosságának körülbelül 300 millió dollár értékű vagyona van. Az amerikai bankok több mint 40 milliárd betét felett rendelkeznek. Az életbiztosító társaságok 70 milliárd alaptőkével dolgoznak. A földbirtokokon 24 millió tehén, 40 millió ökör, 40 millió juh és 60 millió disznó van. A külföldre exportált iparcikkek több mint 10 milliárd dollárt tesznek ki. Amerika 250.000 kilométer telefonvonalal rendelkezik. A naponként megjelenő amerikai újságok száma pedig meghaladja a husz-ezretet.

**— Nyukosz tagok házhelyei és földjel kiadója.** Felkérem az alább megnevezett urakat, hogy az igényelt házhelyek és földek összeírása ügyében a visszaküldött lapok kitöltése végett a hó 21-én (hétfőn) délután 4—5-ig hivatalos helyiségünkbe okvetlen befáradni sziveskedjenek saját érdekükbe: Marcsok Béla ny. főhadnagy, dr. Máday István ny. ezredes, Frankfurter Lajos ny. ezredes, Járossy Lajos ny. ezredes, Kádár József ny. ezredes, Belényessy Sándor ny. alezredes, Szantor József ny. állatorvos, Dömök Jenő ny. főhadnagy, Lukács Zsigmond ny. ezredes, Soltény Nyugal ny. főhadnagy, dr. Biró Pál ny. főhadnagy, Szányi Árpád ny. ezredes, Foch Leó ny. ezredes, Horváth Antal ny. ezredes, Stoer Gábor ny. őrnagy, Hirst Károly ny. őrnagy, dr. Felmény Ernő ny. főhadnagy, Dankó József ny. altanácsnok, Hajdu József ny. ezredes, dr. Bnei Gyula ny. ezredorvos, Révész Géza ny. főhadnagy, Kiss János ny. főhadnagy, Pokoly József ny. főhadnagy, Illés Antal ny. őrnagy, Pauer Lajos ny. ezredes, Stianny Nándor ny. őrnagy.

**— Zsámboki Miklós** gondokaművész, az Országos Zeneakadémia tanára március hónapban solóestélyt tart. Jegyek már most előjegyezhetőek a Málhuz könyvkereskedésben.

**— Saját érdekében cselekszik,** ha ruházati szükségleteit az Apollo divatruházban (Miklós-u. sarok) szerzi be. Férfi és női szövetek, selymek, úri és női divatcikkek, fehérneműek nagy választékban, olcsó árban kaphatók.

**— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**

**Apróhirdetés**  
legolcsóbb a  
**Debreczeni**  
**Független Újságban**  
Tarifa az „Apróhirdetések” címen.

**— Szűcs András** úri- és egyenruhászabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára, Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

**— Már Ön is?** tudja, hogy Roth Márkusz úri ruházati kifogástalan ruhák készülnek és mégis olcsón József királyi herceg-utca, Bika-épület.

**— Késmárky tanár-éle haskötők,** fűzők Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

**— Meglepő olcsó árban** vásárolhat félkabát- és ruhaszöveteket, selymet minden színben és minőségben az **Arany Bika divatházban**, Úri és női divatcikkek, férfi és női fehérneműek nagy választékban.

**— Aranyat, ezüstöt, ékszeret** bevált **Braun** ékszerész, Gambrius-utca 10.

**— Hőcipők, sárcipők** vulkanizálását készíti Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál, Telefon 7-27.

**— Kun József** uridivattermében dívatos angol szövetből olcsó és kifogástalan ruhák készülnek, Széchenyi-utca 7.

**— Ha reumás, basználjon iszapot** a Margit-fürdőben.

**— Üzleti könyvek, forgalmi adókönyvek** mindenféle rovatotással, valamint gyorsítók, irat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor R-T. üzleti könyvek gyárában, Piac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

**== SZÍNHÁZ ==**

**HETI MŰSOR:**

Január 20. **A kis grizette,** operette, este: **A csárdáskirálynő,** operette.  
Január 21. **Éva,** operette, A) bérlet.  
Január 22. **A csárdáskirálynő** D) bérlet.  
Január 23-án. **A csárdás királynő,** operette, B) bérlet.  
Január 24-én. **Pillangókisasszony,** opera, C) bérlet.  
Január 25-én **Éjeli menedékhely,** A) bérlet.  
Január 26. **Pillangó kisasszony,** opera, D) bérlet.

Az Éva operett címszerepében debütált ma a Csokonai-színházban Pásztor Ferike, Tulságosan merész ötletnek tartanánk, ha a színház igazgatósága a művésznővel próbálma helyettesíteni két álló hónapig Timár Lát, a gyengélkedő primadomát. Ezért felmentve érezzük magunkat az alól a kellemetlen feladat alól, hogy ma esti teljesítményei alapján bírálatot írjunk képességéről. A repíz községe hideg söt visszautasító magatartást tanúsított a művésznővel szemben.

**Mozgósínházak**

**Vigszínház.** Mammon (Minden pénzért), egy parveni története, remek játékok stilszerű műb.  
Hétfőn Priscilla Dean főszereplésével Az ezred lánya.  
**Apollo.** Szereltem éltet, szereltem ölt, ragyogó szép szerelmi regény Amerikai művészekkel.  
Hétfőn Twist Oliver Jackie Coggan-nal.  
**Uránia.** Pénz őrleége (Mammon), egy karrier története modern műb.

**== SPORT ==**

**A SzóAK kihívja az MTK-t.** A Szombathelyi AK, amely győzelmes mérkőzések sorozatát vívta meg spanyolországi turáján, tudvalevőleg régióta vágyik arra, hogy Magyarország bajnokságát, az MTK-val összemérje tudását, az MTK-val aktuálisá vált a mérkőzés gondolata nemcsak azért, mert a SzóAK nem tartja reálisnak az MTK győri 2:0 arányú győzelmét, hanem mert azóta a SzóAK néhány visszatért régi játékosával hatalmasan megerősödött. A SzóAK vezetősége és játékosai pénteken délután megbeszélésre jöttek össze és elhatározták, hogy mérkőzésre hívják ki a magyar bajnokságot. A mérkőzés az MTK pályán folyék le és külföldi bír. esetleg Ivancsics Mihály vezeti.  
A DKASE jelölő bizottsága vasárnap délelőlt 10 órai kezdettel a Pannónia színházban ülést tart.

**KÖZGAZDASÁG**

**Kissé ellanyhult a bankközi forgalom**

A bankok és bizományosok egymás közötti forgalmában ma reggel élesen ledult az üzlet, de az árfolyamokban nem történt emelkedés. A tartott árak azonban alig voltak délig forgalomban, amikor várakolul nagyobb reallizálási hajlandóság mutatkozott. A nagyobb mennyiségű áru természetesen árlemorzsolódást idézett elő. Ez az árlemorzsolódás egyes arbitrázs értékeknel túlhaladta a 10 százalékot. A jétékpapírok áresése mellett a helyi piac értékeiben is ellanyhulás állott be.  
A pénzpiacra a forgalom ma teljesen szünetelt a mai forgalomban inkább kereskedelmi és ipari célokra kerestek 30—50 milliós lételeket 0.75 százalék körüli kamattal mellett.  
Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:  
Magyar hitel 645—632, Ingatlan 350, Általános bank 18, Osztrák Hitel 176—170, Kersk. bank 1480—1490, Jelzálog 129—122, Merkur 26—23, Hazai 255—245, Leszámitoló 124—117, Olasz 30—28, Egyes. Föv. 248—243, Általános takp. 195, Pest hazai 4500—4400  
Urlikányi 900—850, Kőszén 2850—2775, Nagybatótyi 280, Salgó 675, Nagybatótyi 280, Salgó 675—660, Magnesit 3300, Boocsini 1275—1200, Móri szén 41—40.  
Athenaeum 226, Franklin 210, Pallas 48, Riegler 90.  
Bors-Misk. 130—125, Bpesti gőzm. 105, Hungária 100, Viktória 210, Trausdanubia 90—88.  
Ganz-Danubius 4700—4600, Gmaz Vill. 2350—2300, Rima 142—135, Fegyver 1500—1475, Láng 170, Schick 110—105  
Nasici 2300—2200, Jázai 170, Guttmany 680, Ofa 620—610, Merkurfa 15, Cukor 3400—3500, Georgia 625—605, Délcukor 470, Mezőh. cukor 400—394, Fővárosi sör 30, Baróti 17, Spóditum 190—185, Székéneg 23—24, Székra 78, Kel.-Murányi 45, Gummi 265—250, Flóra 200, Diana 10, Unio-színház 35, Izzo 800, Német mezőg. 120, Pálfalvai 48—50, Unio textil 18—19, Oceán 47—49, Brassói 380, Österm. 275, Star film 48.  
MFTK. 420, Levante 225, Nova 135, Allamv. 430—415, Déli vasut 105—103, Tröszt 120.

—140, pestvidéki 139—40, rozs 118—20, takarmány árpa 120—21, sörárpa 128—35, köles 90—95, zab 123—28, tengeri 124—27, korpá 72—73. A magvak változatlankok.

**A devizaközpont árfolyamai**

Angol font	128000.—	140550.—
Dollár	30240.—	32240.—
Francia frank	1395.—	1545.—
Lira	1325.—	1450.—
Belgrád, dinár	345.—	377.—
Kopenh. dán kor.	5220.—	5720.—
Kriszt., norv. kor.	4260.—	4760.—
Bukaresti, lei	154.—	169.—
Brüsszel, b. frank	1260.—	1385.—
London	127900.—	140250.—
Newyork	30140.—	33140.—
Milano	1315.—	1440.—
Páris	1380.—	1530.—
Prága, szokol	876.—	976.—
Stockh., sv. frank	7875.—	8625.—

A februári tőzsdentár. Budapesti tőzsdetők jelenté: A tőzsdentár január hó 19-én Frevy Kálmán elnökségevel ülést tartott és megállapította az értéktőzsde lezáritól naptár beosztását február havára. A beosztás szerint a fizetési napok február 7, 14, 21 és 28-ika. Abonyitások február 9-én, eg-án és 23-án lesznek. A tőzsdentapok hétfőn, kedden szerdán és pénteken lesznek.

**== NYILTÉR ==**

**Alkalmi**  
olcsó  
**szörmeheét**  
a Lipcsei Szörmeházban  
Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

**Győződjünk meg,**  
hogy őszi és téli  
**férfi ruhaszövet**  
legjobb minőségben  
és legolcsóbban  
**Feldheim Dezsőnél**  
szerezhető be  
Piac-utca 67.  
Telefon 11—05.

**Rózsa és hópehely**  
**burgonya**  
vagyis olcsó  
**buzaliszt**  
alandoan kapható  
**Központi Éléstár**  
Miklós-utca 2.

**ÉRTESÍTÉS.**  
**FELDHEIM IMRE**  
Kossuth-u. 6. posztóházában  
**Tiszta gyapjuszövetek**  
**75,000 K-tól.**  
Velourok minden színben  
**85,000 K.**

**Férfi- és nőiszabók**  
mindennemű hozzávalókat a legolcsóbban beszerezhetik  
**BAGI ÉS PETRIK**  
rőfős- és rövidáru üzletében  
Szent Anna-utca 5.

**Ha Ön ősszel Budapest felé utazik**  
és hosszú vasuti kocsisorban fehér színű repafélélt lát hozni, az a cikória, melyből Kóbányán győgyörően berendezett ipartelepünkön csodás szerkezetű gépek a három csillagos UHU kávét gyártják.  
**KÖBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZŐ ÉS SZENT ISTVÁNTÁPSZERMŰVEK RT.**

**LENGYEL  
FEST, TISZTIT**

legszebben és legolcsóbban  
Csapó-u. 28. és 95. sz.

\* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**TŐZSDEI  
megbízásokat**

legelőnyösebben lebonyolít

**Gábor Dezső**  
értékpapirkereskedő  
Debreczen, Piacu. 42.  
I. emelet. (Pannónia szálló.)

Telefon: Iroda 8-23, lakás 8-85.

**Mit hirdet ma  
az Ingósgázó?**

Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota,  
az udvarban.

Az Ingósgázót most már nem az Arany János-utcán, hanem Hatvan-utca 1. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában tessék keresni! Bejárát a Hatvan-utcai második kapun! Itt vesznek fel eladásra mindenféle tárgyat s elfogadnak megbízást egész lakás- és irodaberendezések, hagyatékok kiadására, ugyanezek s memnyasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. Itt vásárolhat a legolcsóbban: kéz alatt, fele áron minden! Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. 3-6-ig.

Keresünk mindenféle gazdasági eszközöket: lószerszámokat, ekéket, stb. Kizárólagos megbízásunk van egy forgalmas fűszerüzlet berendezésének és áruraktárának eladására. Minden felvilágosítás irodánkban nyerhető!

**MIT AD EL? Megvételre ajánlunk** kályhákat, kandallóberéket, villanylusztereket, gyermekjátékokat, ékszereket, edényeket, dísztárgyakat, régiségeket, bőröndöket, gyermekágyakat, evőeszközöket, cimbalmokat, korcsolyákat, férfi és női ruhameleteket és mindenféle ingósgát.

**MIT KERES? Keresünk** eladásra perzsa-, futó- és mindenféle szőnyegeket, függönyöket, asztalterítőket, babakelengyék, ezüst evőeszközöket, eredeti festményeket, rakok, hegedűket és mindenféle ingósgát.

**Butorosztályunk** megvételre ajánl felhőket, Schöber-ágyakat, tábori ágyakat, szalongarnitúrákat, íróasztalokat. Keres eladásra komplett ebédlőt, vitrineket, íróasztalokat, írat-szekerényeket, könyvszekerényeket, írógépeket, íródei székeket, stb.

**Jól jegyezze meg,** ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingósgázóhoz.

**Jó családból való leányt**

2 éves kisleányhoz, aki a háztartásban is segítkezik

február elsejére keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

**Dinamógépek**

villanymotorok, villamos orvosi műszerek, delezgyújtók, fessmérők, telefonok és egyéb a szakmába vágó legkomplikáltabb munkák. Gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos fozők és vasalók, fűtőtestek készítését egy évi jótállás mellett nyerheti

**Földvárinál**

Debreczeni I. Elektrotechnikai  
Gyár Széchenyi-utca 55. sz.

Telefon 168.

30 vagon  
elsőrendű  
**bükk  
hasáb-tüzifa**  
ab Kaba állomás  
eladó.

Cím: Fakereskedelmi és  
gazdasági r.-t. KABA.

**Alkalmi ajándéknak**

1 drb női kötény, melles 16000 K  
1 drb női kötény, fél . . . 12000 K  
Női ing . . . . . 18-20000 K  
Férfi ing i. . . . . 18-20000 K  
Lábravalók . . . . . 12-14-16000 K

RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

**Női modellkalapok**  
legolcsóbban beszerezhető

**Modern előnyomda**

Kézi hímzést, ajtórozást, kötést, filézést, mindennemű kézimunkák montírozását elvállalja

**LAUER IRÉN**  
női kalap- és kézimunka  
szalon Rákóczi-utca 9.

**Alkalmi  
vásár**

a Parfumerie Ilonában

Dyónyörű parfüm-,  
manicur- és fésű-  
készítők. Literes  
és félliteres kölni-  
vizek, valódi fran-  
cia szappanok mé-  
lyen leszállított áron szerzethetők be a

**Parfumerie Ilonában**

Szent Anna-  
utca 1. sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen te-  
kintsen meg raktárunkat és áruinkat.

**Tüzifa**

a legolcsóbban beszerezhető

**Jancsó Kálmán**

és Társai

asztalosárugyárában

Bárczi-u. 3.

Telefon 10-35.

**Alföldi könyv- és papirkereskedés  
ismét megnyit** Batthyány-u. 6.

A régi színű báli és alkalmi ruhákat  
divat színre festi és vegyileg tisztítja

**BIRÓ**

Arany Bika-udvar. (Mozi-bejárat.)

**Mielőtt bevásárol**

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi- és női ruha-  
szövetet és fehérenmüt, rövid- és kötött árut, női, férfi  
és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat

**fontos érdeke**  
hogyan felkeresse

**Kövér és Róth nődivatházat**

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.  
Szövet maradványok mélyen leszállított áron.

**Nagy gyapjuszövet raktár** meglepő  
olcsón  
mérték

Modern öltönyök, télikabátok, bundák, szalon- és sportruhák  
után elsőrendű ki- **BIHARI ZSÓMOND** posztóárúházaiban, Piac-utca 16.  
vitelben készülnek Alföldi Takarékpálota. Telefon 5 29.

**SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA**

szénnagykereskedő cég DEBRECZEN, Szent Anna-utca 7. sz.  
Mint a **Salgótarjáni Köszénbánya R.-T.,**  
**Északmagyarországi Köszénbánya R.-T.,**  
**Észtergom Szászvárosi Köszénbánya R.-T.**  
és a **Bánvölgyi Köszénbánya R.-T.**

kerületi kizárólagos képviselője tudomására hozza a f.-c. szénfogyasztóknak,  
hogy tekintettel a Szénbizottság közeli megszűnésére, szükségüket a  
fent megjelölt bányák bármelyikénél hivatalos bányáron általunk biztosíthatják.

Szállítunk továbbá: **Porosz kőszén, kokszt, kovács-szenet.**

**Gyümölcsfát**

Magastörzsű rózsát  
Bokorrózsát  
Diszfát  
Diszcserjét  
Szőlővesszőt  
Akác-csemetét  
Gleditschia-csemetét stb.  
bármilyen nagy mennyiségben szállít

**Unghváry József**

1000 holdas faiskolája  
**CZEGLÉD**

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld.

**Női  
FEHÉRENMÜT**

csak

**„HAVAS”-nál**

vegyen, Bádgos-u. 1.  
Tisza-palota.

**MAJDNEM INGYEN**

szövetekből:  
Téli kabát . . . 300,000,  
Feltűtő . . . 250,000,  
Öltöny . . . 250,000,  
Kosztüm . . . 900,000,  
Női köpeny . . . 600,000,  
Csikós nadrág . . . 80,000,  
Strüksz . . . 80,000,  
koronától, katonai munkát és  
fordítástól legolcsóbban készítek  
Tegdes János,  
Péterfia 42.

**GOLDSTEIN-féle**

**ORTH. VENDÉGLŐ**  
PIAC-UTCA 19.

Vállal  
lakodalmi szervizozást

Bika-szálloda kistermében is.  
Abonenseket elfogad.

**Szücsmühelyemben**

mindenféle alakítások és javi-  
tások, ugyszintén kész áruk  
legolcsóbban kaphatók

**ALTMANN szücs,**  
Miklós-ú. 22. Cégre tessék figyelni.

**TÜZIFÁT**

elsőrendű bükkhasábot vi-  
szonit eladóknak, ipari üze-  
meknek és magánosoknak a  
legolcsóbban szállít vagon-  
tételben, mársáknént, öl-  
számra és aprított állapot-  
ban házhozszállítással

**Erdélyi Tüzfabehozatali  
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.**

TELEFON: 10-93.

# SIRKÖVEK

minden minőségben, működő és olcsón beszerezhetők

**Hunyadi-utca 14**

Debreczeni Működőgyár R.-T. városi lerakata.

Saját műhelyünkben készült

# FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

## Tükörgyártás

üvegcsiszolás, régi tükörök ujja öntése  
**SIPKOVITS BÉLA**  
Sziget-utca 14-15. Telefon 356.

LEGOLCSÓBB  
**GYAPJUSZÖVETEK**  
ÉS NOI VELOUROK  
**WEISZ IGNÁC**  
posztolástervezés, Piac-utca 73. sz.

Lakkozott réz és nikkel  
**LÓSZERSZÁMVERETER,**  
Tömör és préselt  
**BUTORVERETEK,**  
épületvasalások  
**BÉSZLER LAJOSNÁL,** Széchenyi-u. 2.

Hölgyek öröme!  
Szilágyi, Széchenyi-utca 1.  
üzletében széjjelnezn.  
Romek előrajzolás minták.  
Gyönyörű gyapjufonalak.  
Gépazsúr méter 500.

## Alkalmi

ajándékok:  
Parfüm-, manikür-, fésű-  
kazetták. Legfinomabb  
Kölni és toilettvizek.  
Szappanok, diszhajtók,  
hajcsatok stb. legol-  
csóbban beszerezhetők a  
**KORZÓ** drogueriában  
Piac-utca 42. sz.

Hotel **ALEXANDRA** Szálloda  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
**BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 25.**

A főváros legforgalmasabb utvonalaán, az Andrássy-ut közelében  
70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés  
Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

TELEFON: JÓZSEF 10-74. IGAZGATÓSÁG.

## MENYASSZONY-VÓLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben  
szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN,  
KOSSUTH-U. 9.  
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

**DEBRECZENI ÜVEGCSISZOLÓ ÉS TÜKÖR-  
ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF**  
Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz  
Tanulókat fizetéssel felvesz.

Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz  
kiváló minőségű **ESSENTIÁK**

Likőrelőíratok minden üveghez mellékelve.  
**Dr. Rex Drogueria Városház-épület.**

**KEZTYÜK,** glacé, svéd, nappa és szarvas-  
bőrből, valamint szövött  
keztük a legújabb divat  
szerint óriási választékban  
**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötszer és  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.) orvosi műszertárban

**Harisnya különlegességek**  
minden cipő színben, meglepő olcsón!  
**LANTOS** csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legelőnyösebb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,  
deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedélemmez stb.  
Tűzita házhoz szállítva megrendelhető.

## ÜZLETIKÖNYVEK

**FORGALMI ADÓKÖNYVEK**  
mindentéle rovatozással, valamint gyorsfüzők,  
irat- és számlarendezők és mindentéle egyéb  
irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók

**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
R.-T. üzleti könyvek gyárában.  
Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.

## Fontos hirdetmény!

Tudomására hozzuk b. vevőink-  
nek, hogy a mai naptól kezdve  
minden száz vevőnk közül egy  
ingyen kap ajándékul  
**5 mm. aprított fát**  
hazaszállítva.

E célból központi irodánkban  
a számozott rendelő-jegyeink  
csoportosítva lesznek és amint  
száz együtt van, kir. közjegyző  
jelenlétében sorshuzás után  
döntjük el, hogy

**ki kapja ingyen az 5. mm. tűzifát.**

A végentételes vevőinknek  
ugyanazt a kedvezményt adjuk,  
ugyanilyen eljárás mellett 100  
vevő közül egy

ingyen kap ajándékul  
egy vagon  
bükk hasábfát.

**Turul** fakitermelő  
vállalat  
Csapó-utca 8. Telefon 6-39, 12-91.

## Borseprüt

legmagasabb áron vásárolok.  
**Préseléshez**  
lencsákat díjmentesen kölcsönadok.  
Führer Miksa és Fia cég  
megbizottja:  
**BERGER ADOLF**  
Piac-utca 66.

## Ócska ólmot

kisebb-nagyobb mennyiségben  
magas áron veszek  
**ONODI GYULA**  
épületüvegezési és ólomhuzal-  
gyártási vállalata  
Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

## Zsoldos tanintézet

a legjobban készít elő  
**magánvizsgákra.**  
**Összefoglaló tankönyv.**  
A középiskola négy alsó osztályának  
tananyaga két kötetben. Megrendelhető  
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

# LINOLEUM-ÁRUHÁZBAN

**Futószőnyegek**  
Jó minőségben 86 cm. széles K 10,000-tól. Jó minőségben 90 cm. széles K 20,000-tól  
és minden minőségben,  
nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.  
**Sár-, hócipők és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban**  
**HAAS LIPÓT** cégnél, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett  
Telefon 9-63.

**Linoleum**  
Különböző gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában.  
87 cm. széles K 23,000— 87 cm. széles K 30,000—  
180 cm. széles K 87,000— 200 cm. széles K 80,000—  
Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban.

# APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## POSTA

**Férjhezmenendők**  
és nősülendők figyelembe ajánlom diszkrét házasságközvetítő irodámat. Számítalan izraelita és keresztény urtelmeknek vannak előjegyzésben. Budapesti keresztény gyors nősülne. Kivánatra bázhoz megyek. Daróczy Pálné Debreczen, Arany János-utca 15.

## VÉTEL

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol Katal ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra bázhoz megy. Telefonszám 624

## Klein Béla

écskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

## Fizet:

Csontért kiönként  
**300 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**300 koronát.**  
Kovácsoknak  
használható ad  
**600 kor-ért.**

## ELADÁS

### Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern  
festékkészletben Piac-u.  
10. Bikkával szemben.

Zománcozott  
háló, egy konyhabutor,  
teljesen új és egy cim-  
balom eladó. Liska,  
Bethlen-utca 27.

Kész  
hencserek, plüsch, szö-  
vet, bőrvászon diványok,  
afrik lőszór matracok,  
szalon és bőrgarnitúraki  
javításokat jutányosan  
készít Préz kárpitos,  
Hatvan-utca 41.

## Építkezési

### anyagok,

portlandcement, fedé-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, beton-kavics és  
folyamhokok legolcsób-  
ban kapható Lukács  
Vilmos és Testvere  
cementárú gyárában,  
Károly Ferenc József ut.  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

Butorokat  
a legolcsóbban Hausner  
Simonffy-utca 2/c. bér-  
házi butorüzletében sze-  
rezheti be.

## Betoncsöröp

váló tertes, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutgyűrűk, fo-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszere-  
zhető Krausz Albert  
cementárúgyárában  
Debreczen, Kishegyesi-  
utca 2. Kiszállomás mellett.  
Telefon 307.

## Retorta bükfeszén

Belföldi és porosz kő-  
szén, kovács kőszén, ha-  
sábos és aprított tűzifa  
Gabányi Sándor utóda  
cégnél, Csapó-utca 28.  
Telefon 449.

**Kész hálósobák**  
fehérre zománcozva és  
más vegyes butorok al-  
landóan kaphatók. Grósz  
Sámuel, Domb-u. 20.

**Szarez tűzfűtő**  
legolcsóbban azonnal  
bázhoz szállít Unio fa-  
telep, Ispolytelep 1.  
Telefon 779.

## Rőszén

kizárólag vagon tétel-  
ben, üzemi és házi fű-  
tésre. Bánya: Disznós-  
horvát, Kazincz és Kuri-  
tyán. Fa- és szénkeres-  
kedelmi vállalat Debrec-  
zen, Csapó-utca 28. Te-  
lefon 449.

**Hálók, ebédők**  
legolcsóbban Weisz bu-  
rosnál, Simonffy-u. 34.

**Kész hencserek**  
plüsch szövet, bőrvászon  
diványok, afrik, lőszór  
matracok, bőrgarnitúrák  
készen Debreczenszky  
kárpitosnál, Halköz 8.  
Javításokat jutányosan  
készítik.

## Bészler és Dávid

vaskereskedés  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

## Irógépek

kellékek, irodai cikkek  
**gépleírások**  
**nyomatványok**  
legolcsóbban

Dr. **Arató Miklósné**  
írógép cégnél  
Simonffy-u. 2a II.  
Telefon: 13-53.

Legelőnyösebb  
bevásárlási forrás min-  
denféle butorokban  
Fenyvesi, Piac-utca 37.

Csapó-utca 67.  
Bálint József asztalosnál  
butorok, konyhaberen-  
dezők raktárban.

**Hálósobák,**  
ebédők, mindenféle bu-  
torok legolcsóbban Lef-  
kovits butorárúházbán,  
Simonffy-utca 6. Nem-  
zeti kávéház mellett.

**Rövid zongora**  
kötött gyártmány eladó.  
Boyebbet József kir.  
herceg-utca 57.

**Szőlő eladó**  
Lehel utca 18. Ujkert.  
Értekezni Szántó kárpí-  
tosnál, Zugó-utca. Te-  
lefon.

**Frakk**  
mellénytel finom  
anyagból eladó. Esetleg  
kikölcsönözöm. Si-  
monffy-utca 11.

**Izletes**  
házikoszt olcsó áron  
kapható. Aranyiné, Real-  
iskola-utca 6.

## Forgalmas

fűszerüzlet korlátolt ital  
méréssel, két szobás la-  
kással, más vállalat  
miatt, azonnal eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Hálósoba**  
cserezszove komplett. ló-  
szór matracokkal, igen  
szép, eladó. Kőlcsey-  
utca 9.

**József**  
kir. herceg-utca 45. sz.  
házastelek eladó. Bö-  
vebbet Batthyány-utca  
1. sz. ügyvédi iroda.

**Mosógép**  
John féle legjobb kar-  
ban e adó. Domb-utca  
12.

**Ístálló**  
kocsiszinnel, villanyvi-  
láztással. Piac-utcán  
azonkívül több lakás és  
üzlettelviség kiadó. —  
Berkovits, Hájó u. 16.

**Fűszerüzlet-**  
berendezés modern,  
továbbá matt ág sod-  
ronnyal, éjjeli szekrény-  
vel eladó. Csapó-utca  
58., fűszerüzlet.

**Idel**  
szép nyers rőkbőrt jó  
áron veszek. Révész,  
Csillag utca 87.

## KERESLET

### Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, zá-  
logcédulát és hamis fog-  
akat vesz legmagasabb  
napáron Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám,  
I. emelet.

**A Nádudvari**  
Hangya Szövetkezet  
találéshoz megriz-  
ható, óvadékkal rend-  
ező kiszolgáltatást keres,  
% javadalmazással. —  
Ajánlatok fenti szövet-  
kezetnek küldendők.

**Gépirónót**  
jó irással, mielőbbi be-  
lépésre keresek. Cím a  
kiadóhivatalban.

**Könyvelőt**  
perfekt, pontos, szorgal-  
mas munkaerőt, napi  
néhány órára, esetleg  
hosszabb elfoglaltságra  
keresünk. — Ajánlatok  
„Mélleaképes” jellőre a  
kiadóhivatalba.

**Nagyforgalmu**  
fűszerüzlet korlátolt  
italméréssel, azonnal be-  
költözhető 2 szobás la-  
kással, eladó. Cím a  
kiadóhivatalban.

**Elsőjére**  
butorozott szoba fiatal  
házaspárnak, vagy két  
fiatalembernek kiadó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Nőruha**  
varrodamba varró- és  
tanulóanyagokat felve-  
szek. Arany János-utca  
36. sz.

**Irodai**  
járatossággal bíró női  
segédkerőt keresünk  
mielőbbi belépésre. Be-  
mutatkozás délelőtt  
11-12 között. Schu-  
schitzky János és Társa,  
Szent Anna-utca 7. sz.

## Pincemester

bor dehlését, tejését  
és borok javítását — ju-  
tányos áron — elvállalja

## Klein Zsigmond

Simonffy-utca 47.

**Házi varró**  
koszt nélkül ajánlkozok.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Pénztárnoknót**  
gyakorlattal és kaució-  
val keres a Deutsch  
Albert és Fia fűszerüzlet.

**Sarok üzlethelyiség**  
a Csapó utcán átadó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Perfekt**  
varró uriházakhoz  
ajánlkozok Leány-u. 4.,  
keresztépület.

**Ki**  
volna hajlandó lakásá-  
ból két szobát divatszala-  
lonnak átadni. Letépet  
vagy használatvesztését  
fizetek. Főúton vagy  
ennek közelében. Cím a  
kiadóhivatalban.

**Utazót**  
és raktárnokot keres  
Weisz festékkereskedő,  
Hatvan-utca.

**Házi varró**  
házhöz ajánlkozok. Cím  
Roboz Jolánál kalap-  
szalon, Szent Anna-u. 5

**Központban**  
2 vagy 3 szobás orvosi  
rendelőnek megfelelő  
garzonlakás kerestek,  
butorral vagy anélkül,  
magas bérfizetés, esetleg  
lelépésért. Cím a kiado-  
hivatalban.

**Utazót**  
és raktárnokot  
azonnali belépés-  
re  
**keresek.**  
**Bleyer Andor**  
Piac-utca 7.

## VEGYES

**Pállinkalózó ástók,**  
mosó- és cserüstök ké-  
szten legolcsóbban Mán-  
doki rézművesnél, Arany  
János-utca 13. sz. ócska  
vörörszet napi áron  
vesz. Tanulót felvesz.

**Takaréktűzhelyek**  
leggyerebbtől ledesesebb  
kiviteleg készen nagy választ-  
ékban raktárban  
**Bihary Gábor**  
mülakatos, Miklós-utca 18.

## SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legújabb  
divat szerint alakíthatja,  
javíthatja és beszerezheti  
**KÖVÁRI szücsnél,**  
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

## Száraz tűzifa

aprítva és hasbosan.  
**Hazai és külföldi szén**  
azonnali szállításra legolcsóbb  
napj áron beszerezhető  
**Bartha fa- és széntelep**  
Ispolytelep 3/b. Telefon 7-88.

## Posti-utca

raktárak iróval, helyi-  
vasut ósazekötéssel ki-  
adok. — Felvilágosítás  
adatik Stern kefégyár-  
ban. Telefon 49.

## Kun József

kész- és műszerműves,  
Széchenyi-utca 1.

**Thesa**  
csipkésfolyamot jövő  
ró elején megnyitom.  
Érdeklődők „Nizza”  
virágcsarnokban felvilá-  
gosítást kapnak.

**Gázszállítókat,**  
porcellán vagy bronz  
vázakat villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamosság  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

**Berzéki**  
fényképészeti műterme  
Ferencz József ut 38.  
Olcsó árakban, szép ki-  
vitelei képekben állan-  
dóan vezet.

**Értesítés.**  
Értesitem a fűszelt kö-  
zönséget, hogy műhet  
lyemet és lakásoma-  
Miklós-utca 29. sz. alól  
Arany János-utca 27. sz.  
alá helyeztem.

Tisztelettel  
**Gyenes Antal**  
vizevezetékész. Tel-  
lefon 937.

## Ruhafestést,

vegyszíntást, gallér, ké-  
zelő hófehér mosás  
vasalást legolcsóbban  
készít — mert nem fizet  
milliót bért — Wacha  
Róbert ruhafestő, vegy-  
tisztító, gőzmosógépra  
Simonffy-utca 55., saját  
ház. Tisztviselőknél ar-  
engedmény.

**Villamos**  
gépeket, műszereket  
gyárt, javít és berendez  
legkomplikáltabb kivitel-  
ben is. Földvári Debrec-  
zeni I. Elektrotechnikai  
Gyár, Széchenyi-utca 55.  
Telefon 188. Összes  
elektrotechnikai cikkek  
nagy raktára.

**Kez dőbegedtsőknek**  
alepos oktatást adok.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Kijavított**  
hálósobák nagy olcsón  
eladó. B. rosenyi u 38.

## Elektra

elektrotechnikai vállalat.  
Cégtulajdonos Gold Sán-  
dor. — Villanyvilágítás,  
motorok, csengőberende-  
zéseket, javításokat leg-  
jutányosabban készit. —  
Debreczen, Hatvan-utca  
2., I. em. Telefon: 895

**Hencserek,**  
vaságyak, Thonet-szé-  
kek, ebédőkredenc,  
mindenfélé butorok na-  
gyon olcsón. Hatvan-  
utca 34.

**Debreczeni Vegesi-  
szőlő Tűkörnyűgyár**  
**Rothmann Adolf**  
Debreczen, Csapó-utca  
19. Telefon 1301. Készít  
mindenfélé tűkörnyűt és  
csiszolást. Használt  
tűkörnyűvet vesz. Tanu-  
lókát fizetéssel felvesz.

**Kiadó**  
2-3 szobás  
uri lakás  
és külön  
butorozott szobák.  
Szoboszlai ut 4/b.  
Telefon: 501.

**Lakáscsere.**  
Budapesti négyszobás  
lakásomat olcsórném  
debreczeni hasonló la-  
kással ajánlatokat „Rá-  
fizetés” jellőre kiadó-  
hivatalba kérek.

**Mű**  
és egyszerű butorokat,  
üzletcserenőveéseket és  
mindenfélé asztalos  
munkákat felelősséggel  
olcsón vállalom. Schwarz  
műasztalos. Hatvan-utca  
34.

**Menekült órá**  
szakszerűen és meglepő  
olcsón vállal javításokat  
Rákóczi-utca 36 sz.

## Bolti- szolgát

keresünk.  
Ullmann Salamon  
Kereskedelmi R.-T.

## Máthéi János

vizevezetékészermester  
készit vizezőtök, csatornázás és fürdőberende-  
zési munkálatokat, valamint a szobák vége ja-  
vításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberende-  
zési tárgyak, ólókádok, használt kutsóvelek, 1000  
és 1500 literes vizeztartályok. Telefon 3-21.

## Festesse tisztittassa ruháit

Vachánál,  
Simonffy-utca 55. sz.  
saját ház.

## Fehérmű készítés.

DEBRECZENI MECHANIKAI  
FEHÉRMŰ VÁLLALAT  
Széchenyi-utca 30. sz.  
Felvételi helyei:  
Szilágyi Lajos óg Széchenyi-utca 30.  
Havas harlangház Bédogos-utca 1.  
Reklám Áruház Szent Anna-utca 6.